

张富清、李连成、黄文秀……《榜样4》昨晚在央视一套首播——

从榜样中汲取奋进的力量



10月21日，中国队选手熊亚琼(中)、张梦圆(左)和林月美在颁奖仪式上。当日，在武汉举行的第七届世界军人运动会女子25米手枪团体决赛中，中国队夺得冠军。

袁心玥取19分率中国队晋级女排决赛

据新华社武汉10月21日电 在21日晚进行的第七届世界军人运动会女排半决赛中，袁心玥拿下全场最高的19分，帮助中国队3:0战胜德国队，将与卫冕冠军巴西队在决赛中会师。全场比赛，袁心玥斩获12次扣球得分，2次拦网得分和5个发球直接得分，中国队以25:12、25:8、25:9轻松取胜。刘晏含和高意各为中国队贡献12分，李莹莹添上8分。

袁心玥在评价自己当天的表现时说，自己的机会抓住了，还是要不断找到自己的节奏。在22日的决赛中，中国队和巴西队将再次交锋。在上届世界军运会决赛中，中国队输给了巴西队。但是，在本届军运会小组赛阶段，中国队曾以3:0完胜巴西队。

谈到22日的决赛，袁心玥说中国队会全力以赴。“还是在场上以我为主，随机应变。”面对预赛阶段排名第二组的德国队，获得A组头名的中国队在身高、技术等方面占据明显优势，首局很快取得8:3、16:6的领先优势。当袁心玥和李莹莹的拦网为中国队拿到局点之后，对方的连击失误让中国队25:12先下一城。第二局中国队打得更加顺利。袁心玥在这局中段的发球让对方一传瘫痪，中国队打出8:0的小高潮将比分扩大为20:4，比赛失去了悬念。最后一局，德国队依然无法与中国队抗衡。

比赛结束之后，中国队来到场边，与数十名到现场助威的解放军战士互敬军礼。袁心玥解释这一举动时说：“这场比赛很重要，也很感谢他们到现场为我们加油，（这是）下场之后作为军人对他们的一个回礼吧。”

在当天下午进行的另一场半决赛中，小组预赛阶段的A组第二名巴西队以3:1击败B组第一名朝鲜队。

2019丹麦羽毛球公开赛 中国队“望金兴叹”

据新华社哥本哈根10月20日电 2019丹麦羽毛球公开赛20日迎来决赛日。进入混双、女双和男单冠军争夺的中国队选手皆痛失金牌。

在首场进行的女单比赛中，世界第一的中国台北选手戴资颖直落两盘以21:17和21:14轻取日本选手奥原希望，蝉联冠军。

第二场混双比赛在中国队“黄鸭”组合王懿律/黄东萍对阵印度尼西亚组合乔丹/奥克塔维亚尼。这是一场令现场观众“窒息”的对决。第一局“黄鸭”组合以18:21错失先手，第二局“黄鸭”组合调整战术耐心调动对手，以21:18拿回一局，在关键的决胜局，“黄鸭”开局主动失误太多，一度以7:14落后。随后，“黄鸭”打出了一波11:0的猛烈反攻，可惜最后没有咬住关键分，最终以19:21憾负。第三场进行的女双决赛更是充满了戏剧性。中国队陈清晨/贾一凡“凡尘”组合在第一局没让韩国对手白荷娜/郑景银上双位数21:9先下一局；但在第二局“凡尘”一度以16:11领先5分的情况下，被韩国组合反以21:19扳回；决胜的第三局，比赛两次被欧登塞体育馆的“错误预警”中断。最终，这场“支离破碎”的争夺以一路掀翻种子选手的“黑马”韩国组合21:15获胜而告终。

随后进行的双打决赛在两队印度尼西亚组合——吉迪恩/苏卡穆约和阿山/塞蒂亚万间进行，前者以21:14和21:13轻松“揽金”。压轴的男单冠军争夺中，中国队选手谌龙遭遇世界排名第一的日本选手桃田贤斗。桃田拉吊结合，网前技术细腻，优势明显，以21:14拿下首局。第二局，桃田坚持有效打法，谌龙主动失误频频。桃田很快以21:12锁定胜局。桃田贤斗在最近与谌龙的三次交锋全部获胜。

2019丹麦羽毛球公开赛为世界羽联巡回赛“超级750”级赛事，总奖金775000美元，在丹麦第三大城市欧登塞举行。

关于京沪高速山东省济南段曹范收费站封闭施工的公告
根据山东省交通运输厅、山东省发展和改革委员会《关于济南绕城高速公路二环路东环线初步设计的批复》鲁交建管[2018]28号要求和济南绕城高速公路二环路东环线施工需要，经运营单位同意，自2019年10月27日零时起，京沪高速济南段曹范收费站封闭施工。请过往车辆绕行。
特此公告。
齐鲁高速集团股份有限公司京沪济南运营中心
齐鲁高速集团济南绕城高速公路二环路东环线项目建设办公室
济南金日公路工程有限公司
2019年10月22日

扶贫助学 济困赈灾 健身全民 公益公信
中国体育彩票 国家公益彩票

是他不忘本色，默默前行的动力。到如今，老英雄的话仍然掷地有声，“我是党培养的，我要跟党走，做一名党的好战士。”

一组“来自月球”的榜样也来到节目现场。中国空间技术研究院技术顾问、研究员、中国科学院院士，嫦娥四号总指挥、总设计师顾问叶培建，嫦娥四号探测器总设计师孙泽洲，嫦娥四号探测器测控数传分系统主任设计师刘适，他们是嫦娥四号参研参试人员群体的代表。正是这个优秀群体献身科研，埋头苦干，才让我国的航天器在月球背面留下了世界探月史上的第一行足迹。

北京市东城区环卫中心十所“三八”女子抽粪班班长李萌，海南省妇联组织联络部副部长、驻保亭黎族苗族自治县加茂镇村第一书记隋耀达，河南省濮阳县庆祖镇西辛庄村党支部书记李连成，江苏省淮安市洪泽区邮政分公司老子山支局支局长唐真亚，有的是普通劳动者，有的是一心为民的公务员，有的是在乡村振兴中走在前列的带头人，在他们每个人身上，同样绽放着新时代拼搏奋进的夺目风采。

还有一位特别的榜样，生前担任广西壮族百色市乐业县百坭村第一书记的黄文秀。

忘初心，牢记使命，砥砺前行，接续奋斗。

首先出现在屏幕上的是老英雄张富清。今年95岁的老党员张富清，经历过枪林弹雨的洗礼，先后荣立一等功三次，二等功一次，被西北野战军记“特等功”，两次获得“战斗英雄”荣誉称号。1955年，退役转业后，他主动选择到湖北省最偏远的来凤县工作，为贫困山区奉献一生。60多年来，虽有赫赫战功，他从未对别人讲起过，连儿女也不知情。2018年底，在退役军人信息采集集中，张富清的事迹被发现，这段英雄往事才得以重现人们在人们面前。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对张富清同志先进事迹作出重要指示强调，老英雄张富清60多年深藏功名，一辈子坚守初心、不改本色，事迹感人。在部队，他保家卫国；到地方，他为民造福。他用自己的朴实纯粹、淡泊名利书写了精彩人生，是广大部队官兵和退役军人学习的榜样。

“和我一起并肩作战的很多战友，都为党为人民献出了自己宝贵的生命，每一次想到这些，我有什么资格拿出来，在人民面前显摆啊。”谈起往昔峥嵘岁月，张富清不是骄傲和喜悦，而是一贯贵之地对党对人民的忠诚与奉献，这也正

电视剧《谍战深海之惊蛰》——

致敬为民族大义而战的无名英雄

□ 本报记者 陈巨慧

由孙皓执导，张若昀、王鸥、孙艺洲、阚清子领衔主演的电视剧《谍战深海之惊蛰》将于10月22日登陆湖南卫视独播，腾讯视频、爱奇艺网络同步上线。该剧改编自人民文学奖得主、金牌编剧海飞的同名小说，并由其担纲编剧，用热血励志充满正能量的故事风格，将时代洪流中那段隐秘而悲壮的故事娓娓道来，歌颂那些燃烧青春和热血捍卫祖国与信仰的战士，致敬那些烽火年代为了民族大义而战的无名英雄。

歌颂隐蔽战线的无名英雄

该剧以1941年险恶的抗战形势为背景，讲述了在上海混迹社会底层谋生的陈山(张若昀饰)因长相酷似军统特工肖正国而被日本公馆特务头目荒木惟(王泷正饰)选中，迫使其成为一名日谍打入重庆军统内部。但在这个过程中，对于日本人残酷行径的愤恨和不灭的民族意识驱使着他一步步坚定地与敌人作斗争。之后在与优秀共产党员张离(王鸥饰)的相处与磨合中，他受到感召，不仅坚定了共产主义信仰，更在上海与重庆的双城辗转与三面间谍的身份转换中，光荣完成多项任务，成长为真正的共产主义战士。

剧中以陈山和张离为代表的隐蔽战线的无名英雄们，他们身上也流淌着青年人的热血与民族大义。在家国即将崩塌、民族即将瓦解之际，他们没有选择偏安一隅的安全地带，而是挺身而出，勇敢斗争，即使面临的是命悬一线的危

险与随时随地性命岌岌可危的境地，也坚决作斗争，顽强抵抗。

角色、故事均有升级

《谍战深海之惊蛰》被视为前几年大火的谍战剧《麻雀》的姊妹篇。2016年，《麻雀》将谍战剧年轻化，自播出后收获了近200亿的网络点击量和省级卫视年度第二的收视率。此次，编剧海飞、导演金琛再度联手，除延续前作悬疑谍战外，在角色以及故事上均有升级，双面特工的设定也会更加的精彩。

在《麻雀》中饰演唐山海的张若昀，这次在《谍战深海之惊蛰》中饰演男主角陈山。他本是一个混迹于上海的小混混，被日本特工胁迫顶替军统特工后，生活轨迹从此发生改变。虽然他只是混迹于社会底层的小人物，但心中同样不忘家国情怀和民族大义，“中国人不打中国人”等朴素信念更是一直在他心中扎根。所以，即使在敌人以亲人性命相要挟的前提下，他也丝毫没有放弃原则，不做任何有损国家、有损民族的事情，充分发挥自己的力量，充满智慧地与敌人周旋，维护着祖国和民族的尊严和利益。

王鸥饰演的女主角张离是一位潜伏在军统底下的共产党员，她坚强隐忍、小心谨慎、信仰坚定，既是陈山成为共产党人的领路人，又是陈山之间有着非常微妙的情感关系。在《麻雀》中饰演李小勇的阚清子，此次饰演的余小晚也是一个感情纠葛人物。除此之外，加盟该剧的孙艺洲、于小伟、高曙光、王婉娟、王泷正、罗秋韵等也都颇具实力。

金秋书香溢泉城

今天，我们为什么要去实体店

□ 本报记者 赵琳

“齐鲁书节暨2019山东书展”已结束近一个月，但在济南的实体店，书展掀起的全民阅读热潮并未结束。

近一个月来，随着山东书城打造“悦客造物”团队，独立书店“品聚书吧”又一所社区书店开业，万象城引进西西弗书店……这些现象表明：实体店在复兴。在电子阅读、网购图书流行的今天，实体店负责人对市场进行了越来越细分的探索，更多读者越来越愿意走进实体店，丰富阅读体验、进行文化消费。

商圈、高校、社区、民宿……如今实体店都开在这里

如今，几乎没有哪个大型购物中心或潮流购物街区是没有书店的。

在济南，泉城路世茂国际广场有西西弗书店，二环南路贵和购物中心有悦客书吧，济南老商埠有季风书店，年轻人爱去的潮流地CCPARK创意港有想书吧，位于洪楼商圈的印象城有西西弗书店，9月底刚开业的万象城也有一家西西弗书店……

实体店在济南各大购物中心“遍地开花”，虽然平时客流量谈不上“爆满”，但一到周末，携家带口来逛书店的市民数量也相当可观。

10月20日，星期日，万象城西西弗书店可以用“热闹”二字来形容。这里目前是济南规模最大的西西弗书店门店，分为书籍区、文具区、饮品区，书籍按照各个年龄段划分，很适合带孩子来阅读。记者看到，捧书阅读的孩子确实不在少数。一位家长告诉记者，周末在餐厅用餐的间隙或上完培训课，会带孩子来这里消磨一下时间，最后选购几本书、几件创意文具，每个孩子都“满载而归”。

西西弗书店一位工作人员介绍，除了阅读，来这里自习的年轻人也很多。“商场有游乐场、超市、潮牌，而从商场的烟火气到书店的书卷味，这种场景转换更能满足一家人周末休闲娱乐的多种需求。”

“实体店借势购物中心、购物街区等商业综合体，是实体店的发展趋势。”省委宣传部出版印刷管理处有关负责人介绍，商场以优惠

房租等条件吸纳书店进驻，为商场营造书香氛围和人文气息，帮助商业体提升综合素质。在济南绿地中心、CCPARK、世茂国际广场、印象城……以“书店”为特色的商业合作形式遍布济南东西商圈。

看似“双赢”，但不可否认，这些开在购物中心的书店很多成交率都比较低。“目前国内的购物中心基本上是在给书店引流，而不是书店给购物中心引流。也就是说，很多消费者是在来购物、逛街、给孩子上课的同时，“顺便”去了书店。”需要在万象有关负责人表示，购物中心也往往需要在租金上给予优惠或补贴。

这种实体店对于大型购物中心的“依附性”，也导致一旦商场给予的优惠政策到期，独立书店就不得不搬走。今年夏天，恒隆品聚书吧就因为涨房租而不得不从恒隆购物中心“退场”，另寻场地。

9月初，经十路与凤凰路交汇处的东北侧，品聚书吧玖玺城店正式开业。品聚书吧玖玺城店是独立书店品聚书吧和房地产商合作开发的新模式，也是继品聚山师店的校园书店和软件园园区店后又一家社区店。品聚书吧有关负责人徐欣介绍，目前品聚书吧在泉城公园内也开了新店，这是一家和民宿合作的书吧——品聚书吧书吧间堂店，探索打造全新的经营模式。

在山东省中医院大学校内，也有一家驻济南高校中难得一见的独立书店——“悦读书吧”。

颜值、咖啡、文创、生活方式……

如今实体店不只卖书

每年的山东省“最美书店”评选活动，高颜值的书店美照都能“刷”一波屏。具有设计感和审美情趣的阅读空间，让实体店成为“网红”人气集聚地。

而几乎所有读者都能注意到：书店不再仅仅是卖书的场所了。咖啡台和甜品柜，别致出挑的生活日用品和小摆件，与图书有关或无关的各类活动，所有这些都发生在书店空间里发生。

在济南老商埠的季风书店，文创展区摆满了玩具、文具、手办、明信片以及各种首饰、工艺品，吸引了不少年轻人和孩子的驻足。山东书城的儿童阅读区城郊，紧挨着文创手作和玩具、电子产品售卖区，显然面向的是青少年群体。位于

CCPARK创意港的想书吧创意书店，设计有“多肉景观区”“回到过去怀旧区”，成为了“90后”“00后”最喜欢的网红拍照区域。很多读者在这里“打卡”、寻宝；还有众多文化创意产品，马克杯、知名插画师绘制的明信片、抱枕、手提袋等。“买玩具的挺多，但是每天都能卖不少书，其中绘本挺多，中学生也有不少。”世茂西西弗的店员介绍，现在生意还不错。

读者在变，实体店不得不转型。第三届全国书香之家山东区域候选人、新泰市的郭伟认为，现在大量的年轻人在Kindle上看书，与网络紧密联系，他们获取知识养分的渠道变了。“现在的书店大多是一个演展的实体文化空间，书店变成了提供优质内容、各种生活方式的解决方案，线上线下结合的文化机构。”

“曹操的中国梦是什么？”这场别开生面、角度独特的讲座，来自山东书城名师公益讲堂系列活动之一，吸引了很多对历史感兴趣的读者。山东书城营销部门有关负责人袁雪介绍，现在实体店策划了图书推介、新书首发、名家签售、文化沙龙、演讲朗诵、亲子阅读等丰富的阅读推广活动。对于读者来说，他们乐于在实体店“追”偶像作家、聆听高质量的讲座、购买文创用品……通过这些丰富有趣的方式享受阅读嘉年华。这次山东书展期间，山东书城通过举办这些活动，日均客流量达到平时的2.5倍。

“现在每次来到实体店，都能遇见‘感动’。”山东省第四届“全民阅读推广人”、山东海豚文化传媒股份有限公司的向丽萍告诉记者，“实体店是把读者、作者、出版社三方最紧密地联结起来，在同一平台上，读者以极高热情前来邂逅好书；作者跨过私人的写作天地来谈读者；出版社有意识地把重点产品，拳头出版物放在此时此地展出。”

“经过这几年的扶持和引导，全省实体店转型的效果已经初步显现。”省委宣传部有关负责人认为，独立书店在全省如雨后春笋一样涌现，很多独立书店颜值高、有特色、噱头足，带动了年轻人的文化消费；国营书店——特别是各地新华书店、书城有意识地转型突破，走“书店+”的多元发展道路，越来越成为作者的新书发布地、文化人士的集聚地、教育培训的汇集地，更推动着餐饮、文创、旅游等相关行业共同发展。

“实体店必须证明顾客有理由到实体店来，让逛店体验比线上购书更有愉悦感和附加值。”山东画报出版社文学编辑室主任韩猛认为，当前，出版机构与实体店咬合成更紧密的文化共同体。当实体店密切参与到出版产业链多个环节时，书店就不仅仅是卖书或读书空间，而更像是一个文化会客厅。很多书店现在都拥有专业的、极具特色的选书团队，图书选品高雅、专业、精致、独家，而这种书店一旦形成品牌特色，在举办活动时也往往能邀请到重磅的作者，为有深度阅读需求的读者提供更好的阅读体验。

省委宣传部有关负责人表示，我省实体书店回暖不仅得益于书店自身的转型发展，更得益于相关的政策支持。2016年以来，国家出台了一系列措施支持实体书店发展，我省也出台了支持实体书店发展的实施意见和具体措施。“在这些政策的带动下，我省的图书销售网点和从业人员都有所增长，图书销售总额稳定增长，书节和书展等活动人气越来越高。”

10月21日，中国选手李齐镇在比赛中。当日，在上海举行的第十五届世界武术锦标赛男子剑术比赛中，李齐镇以9.710分的成绩夺得冠军。

□新华社发